

# ВЕЧЕРЊЕ НОВОСТИ

Бр. 43.

Петак, 7. Децембра 1918.  
БЕОГРАД.

Излазе сваког дана у 7 сати изјутра.

Цена 20 п. дин. или 40 хелера.

ГОДИНА XXI.

Рукописе и претплату треба слати:  
Уредништву ВЕЧЕРЊИХ НОВОСТИ  
БЕОГРАД, Космајска ул. бр. 28.

## Пашићева демисија.

Господин Никола Пашић поднео је оставку свога кабинета

и сада долазе у комбинацију нове личности, којима ће се поверити состав владе.

Разлози са којих је г. Пашић поднео оставку разноврсти су, и они воде своје порекло још од Пашићевих преговора

у Женеви и у Паризу

У последње доба на најнеповољнијем месту код наших савезника дошло се до сазнања, да г. Пашић не води такву политику, која ужива симпатије и поверење код српског народа; чак су извесни партизански и спекулативни поступци приврженика Пашићевих начинили немио утисак код наших савезника.

Сви ови моменти утицали су и на интелгентније елементе у крилу његове странке да образују засебну групу.

Напоследку ни односи Пашићевих са представницима Југословена нису имали карактер особитога међусобног поверења, како би било очекивати, и како велики задачи то сами собом претпостављају. Наступило је једно разочарење код представника Југославије, како оних, који су још у току рата били у додиру са г. Пашићем, тако и оних, који су садашли у додир с њиме.

Сви ови моменти допринели су, да је Пашић постао немогућ, и он је сам, увиђајући свој положај, поднео оставку.

Са павом Пашићевим највише губи радикална странка, коју је он последњу деценију

и по умео увек одржати на по вршини.

На помолу су, под новим приликама, нови људи и нове политичке комбинације. То је природна последица овог великог рата, који је у свима земљама извршио велика померања и премењања. Ј. С.

## Ратне и политичке вести

### Антанта и немачка влада.

„Народни Лист“ (Volkszeitung) у Келну јавља: Антанта не само што неће да преговара с радничким и војничким већима, већ не сматра ни социјалистичку владу Немачке легитимном, да говори у име народа.

Пишон, француски министар спољних послова је изјавио, да садашњу немачку владу неће признати ни антанта ни неутралци. Ако се у идуће четири недеље положај не побољша, и ако се пре свега не од стране војничка и радничка већа, наместиће Антанта у Немачкој законите органе. Евентуални државни банкрот учиниће се за Антанту нешкољивим на тај начин, што ће Антанта сместа запосести руднике, творнице и индустрије.

### Судбина немачких колонија.

„Дели Њус“ јавља и Њујорка: Бивши председник Тафт изјавио је да Немачка мора изгубити своје колоније, али је опоменуо Енглеску, нека не располаже с овим колонијама, осим путем савеза народа, јер ће се иначе Енглеска и Француска повргнути оптужби, да су употребили рат у своју корист, да могу доћи у посед немачких колонија.

### Присилан рад за Белгију.

„Волфов Биро“ јавља: како сазнајемо из поуздана извора, одвешће се око хиљаду младих људи, синова старонемачких родитеља, из Штрасбурга на присилан рад у Белгију.

### Оставка Малинова.

Бугарски министар председник Малинов како јављају из Софије одступио је.

### Тајни уговори.

Енглески лист „Nation“ захтева да му се коначно даду објаснења, да ли међу савезницима постоје тајни уговори (осем са Русијом). Бојазан је да ови уговори не буду још у снази. Према тим уговорима Француска би добила леву обалу Рајне и могла би образовати међу државину на десној обали Рајне.

## Белгија на конференцији мира.

Како агенција „Хавас“ јавља из Брисела, Белгију ће заступати на Конференцији Мира у Версаљу министар Спољних послова Хијане и министар правосуђа Вандервелд као и посланик код Ватикана Ванденхајфел.

## Српске жртве.

За стварање нашег вековног идеала, српски народ није никада жалио жртва. Ни највеће физичке и душевне патње нису могле поколебати српски народ у његовим националним идеалима. На удару између Истока и Запада српски народ је научио да буде увек на мртвој стражи и спреман за борбу на живот и на смрт. У тој непрекидној борби он се очеличио и толико прекалио, да га ни највеће несреће нису могле потиштити и уништити.

У овоме рату српски је народ имао тако велике губитке, према својој бројној јачини може се рећи веће од свих других народа, који су узимали учешћа у овоме рату.

Наши савезници, велики и богати умели су достојно да оцене жртве српског народа, и то нам је велика утеха. Цитираћемо писање једнога врло угледнога енглеског листа.

„Манчестер Гвјрдиан“ пише: Цифре српских губитака, које су сада објављене, страховите су. Округло узевши, половина мушког становништва је изгинула, које у ратству, а још много више услед разних болести.

Када су Срби повратили Битољ у јесен 1916 године, говорили се да располажу само са 50.000. Морал тих људи је био непоколебљив и они су почетком наредног пролећа упорно настојавали код својих западних савезника, тврдећи да би солунска армија, појачана са сто хиљада људи, успела да пробије бугарски фронт и да пресече главну саобраћајну везу Немаца са Истоком. Ни у једном појачања, бар све до две године, када им је грчка армија, дошла благодарити Венизелосу, могла дала ту помоћ. Али је извесно да том остатку српске армије, помогнутом од француских трупа, дугујемо пре свега за одсудан удар, који је пробио бугарске линије, пресекао бугарску армију на двоје и довео је до капитулације, за којом је дошла са необичном

брзином и извесношћу капитулација прво Аустрије, па потом и Немачке.

Нема славнијих анала од српских у овом рату, али ни ужаснијих!

## ЛОКАЛНЕ ВЕСТИ.

### Допутовао.

Г. Васо Гинић пешад. потпуковник, допутовао је из Чачка у Београд.

### Наивна комбинација.

У „Празд“ је уједно изишла вест да је д-р Јован Цвијич, проф. Универзитета кандидат за председника минарства. О тој срод наивној и непотичкој комбинацији донекмо сутра чланак.

### Закон о таксама.

Од 1. децембра по решењу Министарског Савета уведен је у живот Закон о таксама од 30. марта 1911. год не. Наплата ће се вршити у готовом новцу који ће заинтересовано лице поднети одређеном чиновнику онога надлежства коме се буде подносио акт.

### Погинуо у Македонији.

На Добром Пољу у Македонији јуначки је погинуо у 27 години млађаног свог живота Степа Секулић подпоручник Југославенке Легије. Био је чин вник у 3. гробу и кад је рат настао ступио је да се бори противу Бугара и немачке војске.

### Дефектан аустријски новац.

Пошто има врло много поцепаних и оштећених банкнота аустријских које свет нарочито сељани, исрадо или никако не примају, то је дужност надлежних да се постарају, да се ове дефектне новчанице на какав било начин замене. Молимо надлежне, да ову ствар што брже и што повољније уреде, јер од тога пати нарочито наш сиромашан свет. Оно што важи за наше дефектне новчанице нека важи и за аустријске, пошто су оне сада у гробу и налазе се у врло великој количини.

### Позив Правничког Удружења.

Председник Касациског суда г. Михаило П. Јовановић и председник Трговачког суда г. вр. Душан М. Суботић умољављују сву господу судије виших и нижих судова, господу адвоката и остале свршене правнике, били или не членови удружења, да изволе доћи на виђене и дговор у салу зграде Окружног Суда у недељу 9. децембра у 10 сати ради удружења рада истог удружења.

### Парастос.

Г. Влада Станковић, уважени београдски грађанин, данас пре подне у 11 часова у цркви Св. Николе на Новом Грбљу приређује четрдесетодневни парастос, свеке преминулом јединцу сину Таси резе, вом п-поручнику, који враћујући се у своју домовину, очекујући за рђав свг родитеља, сеја и остале родичине, умре у Аранђеловцу изнегада у цвету младости, оставивши своје миле, да за њим вечито тугују.

### Захвалност.

Месни одбор Народне Војне из Едевица захвално је од својих грађана добровољно извене количине животних намирница за сиромашно београдско становништво, јдан вагон брашна упутио на београдску општину 27. ов месеца његови изасла-

КОЛОСЕУМ

Представе сваког дана од 4 сата по подне.  
Понедеоником и Четвртком нов програм.

КОЛОСЕУМ



